

为我国打捞救助事业向深海延伸提供装备支撑 振华重工建成世界最大起重船

5月13日,振华重工自主建造的世界最大12000吨起重船在上海长兴岛基地交付,该船的成功交付进一步巩固了振华重工在巨型起重船领域的地位。

振华重工自主建造的世界最大12000吨起重船在现场命名为“振华30号”,该船重达14万吨。

项目经理冷喜嘉介绍,该起重船具备自航能力,带DP2动力定位功能,与普通起重船相比,节约了拖轮费用和拖航时间,作业行动更加精准自如。

该船还安装了12个推进器,满足动力定位功能,包括2个2750千瓦的侧推、6个3800千瓦的可伸缩式全回转推进器以及4个3250千瓦吊舱式推进器。此外,该船还预留了2个推进器位置,将于2017年安装振华重工自主研发的3800千瓦推进器。

记者在这艘船上看到,巨大的红色吊梁

是12000吨起重船最大特征。上海打捞局向振华重工“量身定制”了吊梁,由振华重工海工院自主设计、钢结构事业部建造,确保打捞作业时,最大限度地不损害沉船船体。

吊梁上方通过纤维绳与12000吨起重船的钩头相连,吊梁下方通过钢丝绳与船体相连,从而在打捞作业时形成过渡保护段,确保沉船出水的完整性,最大限度避免强度带来的损坏。

2014年韩国“世越号”客轮沉没震惊世界。去年中国交通运输部上海打捞局以“钢梁托底”的人性化打捞方案,与韩国水下工程公司组成企业联合体,经过层层遴选,于8月4日和韩国海洋水产部签署了“世越号”打捞合同。

去年打捞团队已经完成预调查和抽油作业等打捞前期工作。上海打捞局曾介绍,要将“世越号”整体吊起,需要至少有一万吨的起

重能力的起重船。当时如此规模的起重船在国内很少,国际上也寥寥无几。当时上海打捞局曾与振华重工等企业进行接触。

业内人士介绍,此次振华重工交付的12000吨起重船,起重能力上足以承担打捞“世越号”级别沉船的任务。

为了保证这条起重船及时向上海打捞局交付,振华重工将该项目列入公司的“零号工程”。12000吨起重船的试航横跨了整个春节,由于该船总重约14万吨,吃水大,跨越长江进入东海试航,途径南槽航道,受到浅滩影响,一轮潮水期约为15天,项目组连续多日不间断试航作业,最终赶在2月底的潮水期成功返航。

起重船是一种用于水上起重作业的工程船舶,又称浮吊、浮式起重机,广泛应用于海上大件吊装、海上救助打捞、桥梁工程建设和港口码头施工等多个领域。振华重工于2000



年开始“试水”600吨起重船以来,经过16年的发展,产品逐渐成熟。

截至目前,振华重工已经交付了32条起重船,其中有9条船集起重和辅管功能于

一体,产品远销美国、英国、韩国、西班牙、新加坡等9个国家,获得了市场用户的广泛好评。目前,振华重工在建两条起重船,吨位分别为5000吨和4500吨。

(创克)



技能竞赛提素质

5月11日下午,川煤集团广能总医院开展医护人员技能操作比武竞赛活动,来自基层医疗单位的七支代表队参加了“以真人和模拟病人进行多发创伤的固定和搬运、基础生命支持、成人机械通气”等项目的竞技,经过激烈角逐,最后外二科代表队以295.2分获得了此次急救技能竞赛第一名。通过技能竞赛,该总医院掀起了“学习提素质、竞赛强技能、服务树形象”的新热潮。

贺全明 王彬 摄影报道



工人在检查光纤切割后的不锈钢板表面质量

比利时屋脊再度用上太钢不锈钢板

一批出口比利时、用于屋顶内部排水防漏设施的400张太钢不锈钢板,由大明进出口有限公司承接加工后于日前顺利完成发货。

据悉,该批加工业务采用太钢不锈钢1800mm宽幅冷轧卷材进行加工,钢种为304L/欧标1.4307/2B,成品规格1.5×1560×3730,每张板上有43个孔径8mm的小孔。产品加工工艺涉及宽幅分条、精

准横剪、高精度光纤激光打孔、四边切、包装等,加工过程中克服了特殊尺寸、圆度偏差等难点,顺利完成了客户的高标准要求,同时缩短了加工周期。

据了解,该比利时客户之前曾签过一次加工订单,此次再次合作,表明了欧洲建筑业客户对太钢不锈钢材料的高度信任和对大明进出口有限公司加工服务能力的认可。

杨木军 摄影报道

国酒之窗



在风云变幻的A股市场,贵州茅台向来都是标杆性的个股,总能让人获得意外的惊喜。最近,贵州茅台就上演了王者归来的好戏,完美演绎了绩优股的强势表现,一度创下262.39元的高点。如果考虑到复权因素的话,贵州茅台其实已创下了历史新高。

5月份的第一个交易日,贵州茅台带领白酒行业吹响了进攻的号角,公司股价一举拿下2015年5月26日的前高阵地,盘中创下历史新高262.28元(前复权价格)。5月4日,贵州茅台历史新高扩大至262.39元(前复权价格)。此时,上证指数还在3000点附近震荡。

在上市的15年时间里,贵州茅台累计涨幅已超过50倍。2001年8月贵州茅台上市发行价为31.39元,若以后复权计算,如今新高价为1604.29元,增幅高达50.11倍。

若投资者是在15年前以中签价买入持股至今,便已获得50倍的投资回报,年复合收益率约30%。哪怕以上市首日收盘价35.55元买入,也有超过44倍的回报。这较房地产的投资回报都高出不少。

贵州茅台向来牛冠A股。5月4日,贵州茅台的收盘价为256.21元,距第二位的中科创新(217.58,-0.400,-0.18%) (300496.SZ)223.81元的价格高出不少。这也是贵州茅

15年涨50倍 贵州茅台再次演绎股价神话



又一次连续两个月坐上A股“股王”宝座。如今二级市场百元以上的个股14只,除贵州茅台外,均为总股本较小的中小创公司,11家流通市值不超过100亿元。

瞬息万变的A股市场,贵州茅台的股价也多次被其他个股超越,每次被超越都成为当时市场热议的话题,不过,“新股王”在超越贵州茅台股价后,也会迅速被拉下“股王”之位。一场暴雨过后,贵州茅台还是那个茅台,而那些曾超越茅台的创业板个股却成了

过眼云烟,个个腰斩。2015年股价曾超越过贵州茅台的安硕信息,在10转10之后,如今股价已是45.87元。

贵州茅台其标杆性的意义不仅仅在于高企股价。与其他“股王”因概念、次新股、流通市值低而易于被市场短时间热炒、在高股价时或多或少出现泡沫不同的是,贵州茅台有着强有力业绩后盾支撑。

报表显示,贵州茅台一季报实现营业收入99.89亿元,同比增长16.91%;实现净利润48.89亿元,同比增长12.01%,这意味着贵州茅台在业绩停滞了两年之后,有望再度重企两位数的高成长之路。而且,贵州茅台2015年末预收账款达到82.6亿元,创出历史新高,所以,新资金的不断注入,驱动着贵州茅台的估值坐标持续上移,成为A股价值投资的新典范。

站在历史新高的价位之上,对于贵州茅台的未来走势,券商们的研报也纷纷给出了“买入”和“强烈增持”的评级,并普遍认为,随着消费升级,白酒行业二八分化日趋明显,龙头增速将优于行业,同时茅台在下半年还存在提价预期。

伴随新一轮白酒周期的起航,贵州茅台的神话故事可能刚刚拉开序幕。

(中白)

突出问题导向 强化担当意识 张家港铜业扎实开展“两学一做”专题教育

在开展“两学一做”学习教育活动中,张家港铜业公司党委紧密联系企业“扭亏增盈求突破、二次创业谋发展”形势任务,以“基础在学、关键在做”为抓手,突出问题导向,强化担当意识,多措并举助推学习教育,确保活动取得实效。

打牢思想基础,让学习教育动起来。该公司坚持把加强思想政治建设作为衡量学习教育效果的标准,采取召开“两学一做”专题教育动员会、党委中心组学习、党支部书记例会和政工例会等形式,利用网络、QQ群、数字平台等载体,学好党章党规,学好系列重要讲话,牢记党员身份,增强党员意识。并结合企业挖潜创效、转型发展实际,开展好以“扭亏增盈求突破、二次创业谋发展”为主题的投产20周年系列活动,凝心聚力,克艰攻

难,通过充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,把合格的标尺立起来,把做人做事的底线画出来,把党员的先锋形象树立起来。

筑牢组织基础,让党的建设强起来。该公司聚焦党委的责任与使命,紧紧围绕转型抓党建,抓好党建促发展,切实把坚持从严治党、依规治党落实到每个党支部、党小组、每名党员之中,以集团公司党建“六大工程”为主线,深入开展好以“四好”、“四强”、“四优”为主要内容的创先争优活动,大力加强党组织建设和党员干部队伍建设,做好党员信息调查,贯彻好“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度,把解决问题贯穿于学习教育的全过程,使“党委树旗帜、班子树威信、支部树标杆、党员树形象”,为公司挖潜创效、扭

亏增盈和实现全面转型打下坚实的组织基础。

深入基层调研,让实干作风严起来。该公 司党委坚持问题导向、任务导向,注重引领党员干部在经济新常态下树立新状态,在贯彻新发展理念中展现新作为,要求中层干部以上率下、学以致用,上下联动补短板,以解决基层一线职工反映最强烈和生产经营工作中的重点和难点入手,深入车间班组,深入基层一线,聚焦影响生产经营的突出问题和提质增效重点任务,开展效能监察专题调研,梳理解决好企业发展中的关键问题,并通过开展合理化建议活动,问计于基层、求策于一线,充分发挥干部职工的主人翁作用,形成了党员干部职工想企业事、尽主人责,人人心系发展、全员献计献策的良好局面。

(杨学文)

7名百岁寿星、5名老员工收到“爱心礼包” 无锡耀庭慈善基金会开启“春天行动”

又有7名居住在红豆杉里的百岁寿星收到无锡耀庭慈善基金会的“爱心大礼包”。这些老人来自东港镇,今年跨入百岁寿星行列。他们先领取了基金会的5万元关爱补贴金,以后每年可领1万,领满10万为止。同时,红豆集团前身为——港下针织厂5名起源老员工也收到了“爱心礼包”。近日,在无锡耀庭慈善基金会“春天行动”发布会上,记者获悉这一消息。

生活在红豆杉林里,百岁不再是梦想。去年,无锡耀庭慈善基金会关爱红豆杉林里百岁寿星的新闻受到社会上的极大关注,一年后12位百岁老人还有9人健在,加上今年7位新跨入百岁的寿星(都生活在红豆杉林周围),东港镇的百岁寿星已达16位,比去年又增加了33.3%,90岁到99岁之间的有699人,以东港镇户籍人口7.7万人口计算,东港镇每万人就有2位百岁老人,不仅高于无锡百岁老人的拥有比例,也远高于“中国长寿之乡”10/10万的评选指标,东港镇成为名副其实

的“长寿镇”、“长寿之乡”。基金会名誉理事长、红豆集团董事局主席周耀庭表示,希望红豆杉能够给更多的人带来健康、幸福,红豆杉里也一定会走出更多的百岁寿星。

记者还有幸到两位百岁寿星的家中去探访。第一位是家住港下社区唐家塘的朱福娣老人。汽车在红豆集团大片大片的红豆杉里穿梭,一会儿就来到了朱福娣老人家,恰逢老人不在,说是在邻居家玩呢,过了一会儿,一个满头白发,精神十足的老阿婆,在家人的陪同下走进门,听完家人的介绍后,老人家还给记者一个非常热情的拥抱。老人有两个儿子三个女儿,现在和大儿子一家生活,她身子骨非常硬朗,能够自己洗衣服、洗碗、扫地,还可以和家人、邻居搓麻将,子女不让她干活,她坚持要做,最神奇的是老人家百岁了,眼睛还很好,可以自己穿针线、缝补衣服,现场朱福娣老人还给记者亮了一下她的这个“绝活”,让周边的人都自叹弗如。

第二位杨福生,是位家住山联村邵市的男百岁寿星。杨福生老人的家在红豆杉里深处,我们的汽车在红豆杉林里穿行,足足有七八分钟,才来到他家。老人家五代同堂,性格随和,年轻时是无锡航运公司的水手,现在身子骨不错,一年连个感冒都没有,老人现场还做了一段自编的健身操。

通过与老人、老人的家人交流,这些老人在平时的饮食方面,有的喜欢素,有的注意荤素搭配,但这还不是他们最主要的长寿秘诀,记者归纳了一下,主要有三点。一是心态好,个性随和,没有思想负担,二是家庭非常和睦,子女孝顺,有比较好的家风,三是他们居住的地方都在红豆杉林旁,有的家就坐落在红豆杉里,朝夕与红豆杉为伴。整个东港镇周围种植了成片的红豆杉,是红豆集团自1997年开始进行人工培育种植的,现已经形成了颇具规模的红豆杉高科技产业园。该产业园有红豆杉3000多万株,是国内最大的红豆杉

实生苗繁育基地之一。红豆杉有“健康树”、“长寿树”美誉,因为它一方面吸收一氧化碳、二氧化硫等有毒物质,以及甲醛、苯、甲苯、二甲苯等致癌物质,起到防癌作用。另一方面红豆杉有高效的净化空气功能,把这片土地变成了一个“天然氧吧”,全天24小时吸入二氧化碳,呼出氧气,让附近的居民能够时刻享受自然的新鲜空气。近几年东港镇的百岁老人呈直线上升趋势,2012年有6位,2014年是9位,2015年12位,今年达到了16位,现在东港镇有越来越多的百岁老人,就验证红豆杉这个“长寿树”名不虚传。

记者发现,不仅把关爱百岁老人作为关注和帮扶的重要对象之一,今年耀庭慈善基金会还把红豆集团前身——港下针织厂的起源老员工纳入关爱行列,这也是耀庭慈善基金会成立时计划帮扶项目中的一个。基金会理事长蒋国才表示,这些老员工当初为港下针织厂的发展做出了贡献,现在年龄大了,理应得到更多的关心和帮助,对他们的关心也体现了基金会“汇聚爱心,救助社会弱势群体,推动和谐社会构建”的宗旨,发扬了基金会尊老敬老的精神,怀揣慈善和感恩的心,传递社会正能量。据悉,下一步基金会将开展帮扶生活困难的老党员、老干部,对他们进行“精准扶贫”。

无锡耀庭慈善基金会,是2015年3月由红豆集团董事局主席周耀庭、总裁周海江个人捐赠1000万元成立,是红豆集团首次独立运作非公募基金会。基金会成立一年多来,举办了“关爱红豆杉里百岁老人”等活动,受到社会广泛好评。蒋国才表示,耀庭慈善基金会作为非公募基金,基金来源于红豆集团股东,过去的一年,红豆集团党委副书记顾建清等人捐资160万元,使基金会资金规模进一步扩大。今后,基金会一定通过专业化、独立化运作,使资金更好地保值、增值,从而帮助更多需要帮助的人。

(张建忠)